

## *Oponentský posudek*

### na diplomovou práci Zuzany Radové

#### **Vybrané problémy trestní odpovědnosti právnických osob v České republice**

Diplomová práce Zuzany Radové je vypracována na téma, které je v současné době hojně vyhledávané jako téma článků, monografií, komentářů a konec konců i kvalifikačních vysokoškolských prací. Je to pochopitelné. Zákon o trestní odpovědnosti právnických osob a řízení proti nim (zák. č. 418/2011 Sb.) přinesl právnickým osobám nový druh odpovědnosti a vytvořil druhou větev trestní odpovědnosti (vedle první větve reprezentující trestní odpovědnost osob fyzických). Současně ovšem zmiňovaný zákon vytvořil četné aplikační a výkladové problémy, na což je často reagováno v odborné literatuře. Aplikace zákona v praxi není příliš četná, ale odborných článků a studií na uvedené téma je mnohem více.

Správně zvolila koncepci, ve které po úvodu v sedmi kapitolách a závěru pojednává nejprve obecně o koncepci trestní odpovědnosti korporací a následně o několika hmotněprávních vybraných problémech, například rozsahu kriminalizace jednání právnických osob nebo možnosti vyvinění právnické osoby.

Osnovu práce považuji za správnou.

Diplomantka, jak jsem již uvedla, použila větší množství odborných pramenů. Správně z nich cituje, u internetových zdrojů uvádí i datum zobrazení.

Práce má velmi pěknou úroveň po obsahové stránce. Tím, že diplomantka zvolila koncepci raději o několika otázkách podrobněji, než o všem stručně, měla prostor pro to, aby se k některým otázkám vyjádřila podrobně. Se zájmem jsem si přečetla kapitolu o právní úpravě ve Finsku – finská právní úprava nenáleží k těm, které by byly často připomínány.

Práce je zaměřena juristicky s nezbytnými kriminologickými přesahy. Autorka je k české právní úpravě oprávněně kritická, ale vytýkané vady jsou vytýkány vždy funkčně. V tom se projevuje i vliv vedoucího diplomové práce prof. Jiřího Jelínka.

Diplomovou práci Zuzany Radové, která posunuje naše poznání obtížné matérie trestní odpovědnosti právnických osob, plně doporučuji k obhajobě. Doporučuji, aby se autorka vyjádřila k otázce, zda by bylo možné novelizovat dosavadní právní úpravu, anebo by bylo lépe přijmout zcela nový zákon.

Práci hodnotím: výborně